

走近消防队,探秘“火焰蓝”

郓城义和路小学四·一班 许正一 (小记者编号:YC11050)

消防安全如一道彩虹,你若爱惜它,它就如悬挂在天边的七彩桥;你若看轻它,它就会黯淡无光!

今天,我参加了消防活动,让我跟消防员叔叔零距离接触,懂得了消防安全的重要性。

首先,消防员叔叔告诉我们:什么是消防?消防是以“防”为主,而“消”是补救措施,所以我们一定要做好防范工作。他对我们讲解了很多,包括灭火方法和逃生方法。那么,当发生火灾时,我们应

消防队之旅

郓城县东关小学四·十班 曹亦涵 (小记者编号:YC11050)

为增强消防安全意识,加强消防安全的学习,我们这次的小记者活动是去消防救援大队参观。下午两点,我满怀期待地来到了集合地点。下面,请跟随我一起去参观和学习吧!

两点十分,我们排好队,在艾老师的带领下进入消防救援大队。首先映入眼帘的是气势威武的消防车,消防员叔叔一边给我们讲解,一边带我们看车内的装置。下车的时候,一

消防安全心得体会

郓城县东关小学三·一班 刘珂如 (小记者编号:JS06221)

火,给人带来温暖和光明,用好它,它能为人服务,相反,也会给人们带来灾难。周日下午,菏泽报业小记者艾老师带领我们参观消防救援大队。

首先,消防员叔叔带领我们参观了消防车车库,映入眼帘的是摆放整齐有序的消防设备和器械等装备。我为消

参观南湖消防队

郓城县董店小学六·三班 王怡薇 (小记者编号:JS08071)

今天,我终于等到了菏泽报业小记者的第二次活动:参观南湖消防救援大队。

上午9点左右,我怀着激动的心情来到南湖消防救援大队,门口已是人山人海,都是不同学校的小记者。9:20,我们小记者的老师——艾老师组织我们排队,分小组参观。

带领我们这一队参观的消防员叔叔已入队两年,他先带领我们来到几辆消防车前,介绍说,消防车分为中卓时代8吨泡沫消防车,高喷消防车,塔吊消防车,强险消防车等类型。塔吊消防车用于楼上救援,上面有一个云梯,高53m,相当于16层楼高;火灾发生时,当别的消防车进不去时,高喷消防车就举起高高的水管,



该怎么做呢?当看到某处发生火灾时,不围观,迅速离开,我们学生还太小,不能参与救火行动。如果是我们遭遇火灾中,首先要保持冷静,理智地分析思考,掌握一些救生方法:用湿毛巾捂住口鼻,如果火势不大,可用湿毛巾或湿棉被裹住身体,冲出火灾现场;如火势较大,需拨打119,说清楚地点及火势的大小。

随后,消防员叔叔让我穿上了消防服,戴上了让我羡慕已久的消防帽。此时,我心里

无比激动和兴奋,就像一位真正的消防员。消防员叔叔为我整理好衣装后,对我点了一个大大的赞,说:“好一个威武的消防员,你真神奇!”

我非常敬佩消防员叔叔,活动结束后,我们得到了他们的签名。

通过这堂课,我明白了:“隐患险于明火,防范胜于救灾,责任重于泰山。”只要人人关心消防,处处注意防火,那么,火灾就会少很多,我们的生活将会更加美好!

位消防员叔叔已经把毯子铺好,逐一给我们讲解消防器材的名称和用途,有消防斧、灭火器、消火栓等,还给我们介绍了很多关于消防的知识。

接着,我们来到了他们的衣帽间,这里有消防员的个人常备装备。战斗服(包括上衣、裤子和战斗靴)分为两大类,一种防火,一种防水。我还有幸穿上感受了一下,衣服像棉衣一样厚,头盔像铁一样

(指导老师 樊庆爽)

重。但是,不管什么季节,消防员叔叔都要穿上它们,全力以赴地参加救援,冒着危险救人,这种勇敢无畏、舍己救人的精神值得我们学习。

这次活动很有意义,不仅让我们学会了很多消防知识,也让我们体会到了消防叔叔的辛苦和无私奉献的精神。我也一定要好好学习,将来为祖国和人民做有意义的事。

(指导老师 樊庆爽)

灭火演示。我洗耳恭听,眼前浮现出火灾现场一个个消防战士的身影,他们英勇无畏、舍生忘死,让我油然而生敬意。

水火无情,人有情。通过这次活动,让我真正认识了尽职尽责的人民生命和财产的保护神——消防员!

番了,我激动不已,迫不及待地穿上消防服、带上沉重的帽子,感觉像佩戴了枷锁,不由地感慨道:“这也太热太重了吧。”

脱下消防服后,我想:这么冷的天气,穿上消防服都那么热,在炎热的夏天,消防员叔叔穿着这么厚重的衣服在大火中穿梭,会是怎样的煎熬!这样想,我更加佩服消防员叔叔们了,他们真是太伟大了!

消防员叔叔耐心地给我们讲解各种灭火器的用途和使用方法,我们还学习了发生火灾时如何疏散逃生自救的相关知识。

这次活动,我深有感触,等我长大了,也要做消防员叔叔这样的人,不怕困难,不畏艰险,努力学习,为祖国效力!

消防员叔叔鼓掌,他们的良好习惯值得我们学习。

其次,消防员叔叔带领我们参观了救火功臣——消防车。消防员叔叔认真讲解着“功臣”的用途。看着眼前的这位庞然大物,我不由地竖起大拇指。

最后,是消防员叔叔实地

把火扑灭。

“哇,原来每种消防车都有不同的用途,攻坚克难各有一套!”我不禁赞叹道,“我们伟大祖国的科技是多么先进呀!现代化的救火救援技术太不起了!”

随后,消防员叔叔给我们介绍消防服分为两种,黑色的消防服是战斗和灭火用的,橙色消防服是抗洪救灾时用的。天哪,原来消防服也有不同的作用呀!

我们每个小记者都有试穿消防服的机会,大家都很兴奋。以前,我们在电视上经常看到消防员叔叔为了人民的生命、财产安全在大火中、泥水里奔忙,多么神气!今天,自己终于可以穿上消防服神气一

探秘“火焰蓝”

郓城县英才学校二·四班 于昊辰 (小记者编号:YC01014)

11月9日是消防日。周末,菏泽报业小记者的老师带领我们到郓城县消防救援大队南湖消防站参观学习。

这是我第一次近距离地参观消防车,每辆消防车都一尘不染,在阳光的照耀下,闪耀着红色的光芒。消防员叔叔主要介绍了三种消防车,第一种是水罐

消防车,消防员叔叔说它是最常见的消防车,如果储存了许许多多的水后,它就可以独立灭火了;第二种是云梯消防车,它的云梯展开后有53米,消防员叔叔说它有18层楼那么高呢;还有一种带有多功能水枪的消防车,这是我最喜欢的消防车了,因为它可以把水变成各种各样的形状,有直

第一次走进消防队

郓城县西关小学五·十一班 王奕筱 (小记者编号:YC10006)

星期天,阳光明媚,我的心情也如这天气一般。因为,我们的菏泽报业小记者团又举行活动啦!这一天,我们要走进消防救援队,体验消防员叔叔的生活!

我们来到郓城消防救援大队,消防员叔叔向我们介绍了消防服的各个部位的名称以及作用。消防服和消防手套都是防火的,衣服上背面的腰包里装有救人时用的高空抛绳、破拆坚固物体的铁钳等工具。他还给我们示范了消防服的穿戴方式。

消防员叔叔带我们参观了一些发生水灾救人时用的水艇,还有一排排放置整齐的消防服,并向我们介绍了几种消防车,有水罐消防车、泡沫消防车、举高喷射消防车。

此后,指导员让我们看到了



消防队员叠“豆腐块”的过程。他们先把被子左右两边折成一个长方体,然后把长方体间的被子轻轻一提,再一折。瞧,一个四四方方的“豆腐块”就完成了!哦,千万别忘了还要仔细整理一下!

最后,消防队员让我们试穿了消防服,套上那沉重的外衣,戴上那笨重的帽子,仔细地帮我们扣上扣子。我顿时觉得自己是一名消防员了,不过,这衣服也太重了吧!但我深知,这沉重的消防服,于消防员叔叔而言是责任与担当,因为他们守护着人们的生命与财产安全……

我多么想成为一名消防员啊,穿上战斗服,和消防员叔叔们一起去抢险救灾!

参观消防队

郓城县实验小学三·七班 董若萱 (小记者编号:JS04187)

11月14日,菏泽报业小记者的领队艾老师带领我们参观郓城县消防救援大队。上午9时30分,我们怀着既激动又紧张的心情在门口排队等候。

集合完毕,艾老师带领我们进入大门。首先映入眼帘的是几辆高大威武的消防车,车前摆放着一排救援工具,有灭火器、消防服、喷水枪等。一位消防员叔叔已经在等待我们,并耐心讲解了每件工具的使用方法。

接着,消防员叔叔带领我们参观消防车,虽说之前已多次在学校演练过火灾逃生自救方法,但这还是我第一次见到“消防车”这个庞然大物,心脏怦怦直跳。

消防员叔叔告诉我们,这些消防车平时都整齐地停放在那里待命,只要有火灾就马上出发。听着叔叔这么一说,我顿时感到他

时间过得真快,一眨眼参观就结束了,我们都依依不舍地离开了消防救援队。通过这次参观,我们学到了许多消防知识,增进了消防安全意识,真棒!

我的消防梦

郓城县县直机关小学四·四班 李佳鹏 (小记者编号:YC03002)

从小我就有一个橘黄色的消防梦,它一直埋藏在我的心底。所以,当我得知我们小记者要去消防救援大队参观时,就像一只欢快的小鹿,甭提多高兴啦!

我按捺不住兴奋的心情,带着满脑子的好奇,提前二十分钟就来到了目的地。消防员叔叔先认认真真地给我们讲述了最基本的逃生方法和家庭防火方法,这可让我们听得入了迷。接下来,他们为我们表演了平常的训练科目。有一位消防员叔叔提着两盘消防水带、一个喷枪头和一个高压水泵,要给我们表演两水带合一。只见他提起一卷水带,猛地一抛,水带像一条白色的蛟龙飞向前方。我们还没缓过神来,他就又提起另一个水带,飞快地跑过赛道,随着“咔嚓”一声,两条“蛟龙”死死地咬在一

起。这时,消防员叔叔又迅速将水泵和高压水枪牢牢地扣在两头,整个过程不到十秒。台下立即爆发出了雷鸣般的掌声。

更让人激动的还在后面:消防员叔叔要让我们动手尝试使用灭火器,还手把手教给我们怎么打开水管,怎么对准火焰点……一系列动作做下来,小记者们个个兴奋不已,真真过足了瘾!不过,我也深刻体会到了消防工作的危险和辛苦。随后,我们还穿上真正的消防服,参观消防车、消防器材等等,真是大开眼界。

整个过程下来,通过近距离地听、摸、看,亲自操作,我不仅对消防工作和防火常识有了了解,对消防员叔叔的敬重也增添了几分。我暗暗对自己说:继续加油,为了消防梦!

线形的,有伞形的……

消防员叔叔还给我们介绍了他们的“战斗服”,因为它可以防火,保护他们的安全,所以,不管是夏日炎炎,还是寒冬腊月,消防员叔叔都要穿着它。

最后,消防员叔叔还给我们讲了一些救火时候需要的东西。通过今天的参观,我理解了消防

员叔叔的辛苦与伟大。当熊熊大火燃烧时,是消防员叔叔奋力灭火;当一切灾难降临时,是消防员叔叔奋不顾身地救出伤员……正是有了无私奉献的他们,我们的生活才幸福美满。

长大以后,我也要像消防员叔叔那样,不惧艰险,做一个勇敢的人。